

## 新发理财产品收益率多超5%

### “十一”短期理财有利好,投资先算好收益期

马上就要进入“十一”假期,七天长假里市民如何在休闲旅游的同时,还能让手里的闲钱不闲着?从理财产品到各类货币基金、各个“宝”,都遇上了高收益的节点,用好这些理财手法,让您的“十一”玩着赚钱。

本报记者 赵兴超



### 用好各种“宝” 让零钱多“生钱”

在支付宝推出余额宝以后,各种各样带“宝”的理财工具相继推出,如活期宝、定期宝、现金宝等等。少则一元、即时赎回,超活期利息十几倍等特点,也让市民趋之若鹜。“十一”假期,用好这些“宝”,理财也不用发愁了。

“一下子怎么到处都是‘宝’,到底哪个才能真的赚钱呢?”对于目前各基金公司、电商平台推出的类似余额宝的短期资金管理工具,有市民想在“十一”期间尝鲜,却不知道该如何下手,也担心“赔了夫人又折兵”。泰城一家国有商业银行理财师孙女士告诉记者,这些所谓的“宝”其实本质上是与货币基金的结合。银行理财产品的门槛少则5万多则数十万,不适合平时市民手头的零钱,而躺在活期账户内的零钱,利息收益地得几乎没人在意,用好这部分钱获取收益就成了这些“宝”的特长。

目前,这部分工具多以利率的倍数作为吸引市民的宣传用语,这恰恰也是市民最为关心的地方。而其低至一元的门槛,也让市民津津乐道,多数基金买入门槛都在1000元以上。其实,大部分“宝”的背后是货币市场基金。如余额宝何天弘基金合作,市民把钱打入余额宝的同时,实际上是购买的该基金,所获取的收益,也是这些基金产生的。在宣传时,部分公司宣传没有任何费用,实际上,货币基金存在一定的服务费、管理费,已经在每天产生的收益中扣除了,没有体现在具体的账目上。

虽然各种“宝”方便市民活钱使用和生财,但也有一定的安全隐患。前段时间,有用户在余额宝内的资金被盗,向支付宝提出索赔,但支付宝利用自己规定的赔付条款免于赔偿。网络安全又是一大难题,所以市民在“十一”假期准备投资该方面时,也要时刻注意投资风险提醒。

### 收益超5%理财产品多起来

中秋刚过,“十一”又马上到来,对于不少市民来说,想在“十一”期间做好理财规划,最大的利好消息就是银行理财产品纷纷提高了预期收益。业内人士预计,“十一”前夕新发行理财产品,收益超过5%的将占到不小的比例。

“现在好多款理财产品都在4.8%左右了,我是再等等还是马上买呢?”22日,在东岳大街一家中国银行网点,市民刘女士正在和理财经理咨询近期理财产品收益。刘女士平时的资金都放在银行理财产品里,过几天就到“十一”假期,准备

和家里人出去玩七天,就得为自己的闲钱找到一个好的理财途径。理财经理告诉刘女士,从9月初理财产品的收益逐渐上涨,超过5%的越来越多,交易门槛位于最低档5万元的也多了,如果考虑期限问题,还可以再等几天,“按照现在的形势,‘十一’前几天再发新产品也得在5%以上了。”

对于偏好银行理财产品的市民来说,这一预期已经成为共识。银行在中秋节、“十一”假期做准备,已经调高了大部分理财产品的收益。而且恰逢9月份季末节点,银行资金面紧张

也迫使理财产品收益不得不以“高收益”吸引资金。根据普益财富监测数据显示,近期61家银行共发行了502款理财产品,保本浮动和保证收益型理财产品共113款,市场占比为22.51%;非保本型理财产品共389款,市场占比为77.49%。从收益率来看,上周1个月(含)以下理财产品21款,平均预期收益率为3.84%;1个月至3个月(含)理财产品266款,平均预期收益率为4.72%;3个月至6个月(含)理财产品144款,平均预期收益率为4.94%;6个月至1年(含)理财产品58款,平均预期收益

率为5.14%;1年以上期理财产品9款,平均预期收益率为5.11%。如中国银行在售的理财产品,32款人民币理财产品中,年化收益率高于5%的产品达到21款。兴业银行一款产品,投资期限38天,预期年化收益率也达到5%。

理财经理王女士建议,近期理财产品投资,特别是短期投资,要注意募集期和清算期,算好时间差防止长时间导致的利益摊薄。一些结构性理财产品,9月末或许能超过6%,但市民还要依据自身抗风险能力来甄选。

### 货币基金要注意暂停申购期限

“十一”七天时间,多数市民的资金都是相对封闭的,只要留出游玩吃喝住宿的花费,其余资金完全可以用在短期理财基金上,也刚好符合短期理财基金短期内不能赎回的特点。

“手头上的钱有七八天不用,该投到哪里?”有市民还没到“十一”假期,就已经开始为投资而头疼。由于传统货币基金是“T+2”操作,也就是说赎回时间需要2天。在封闭期内,市民不能拿回投资,更不能获得收益。而目前,不少基金公司已

经开辟了新的业务,如“T+0”货币基金业务,能在赎回当天就可以到账,让市民不仅博取了高收益,还最大限度保证了资金的流动性和便捷性。目前,货币基金平均7天年化收益率在4%左右的收益水平,在银行超短期理财产品缺乏的时间段,也能获取不低的收益。因为在节假日期间,货币基金虽然不进行买卖操作也没有价差收入,但是仍旧产生利息。和与股票基金、混合基金和债券基金相比,货币基金长期平均的风险和预期收益率相对较低,有

“准储蓄”的美誉。不过,市民节假日期间投资货币基金,有一个需要注意的首要问题。根据证监会的规定,投资者当天申购的基金份额,从下一个工作日开始算起,享有基金的分配权益。但是如果市民在法定节假日前的最后一个开放日,申购或转换转入的货币市场基金份额,就不能享有该日和整个节假日期间的收益。因此,对于市民来说,在这个“十一”假期前的两天,入手申购所要购买的基金,才能在之后的七天时间里边玩边赚钱。

另外,比货币基金更为稳妥的一种方式,就是通知存款,而对此“十一”假期来说,七天时间办理七天通知存款也是最好的选择。这种方式适合于资金量大、风险偏好保守的人群,银行活期存款年利率为0.35%,而7天通知存款年利率是1.35%。倘若对理财产品、货币基金不太感兴趣,也可以做7天通知存款,假期结束后自动解冻,不会影响到资金的正常使用,一般门槛为5万元。如果不到7天就支取,那就只能按活期利息计算了。

## 泰安市银行业“金融知识进万家”专题公益宣传(七)

主办单位:泰安银监分局

### 银行的自助设备有哪些

银行的自助设备包括自动取款机、自动存款机、自动存取款机、银行自助查询终端、自助缴费机、存折补登机等,客户可通过自助方式在相应的自助设备上完成存款、取款、转账、查询、密码修改、存折补登、缴费、投资理财等功能(具体受理业务种类以自助设备提示信息为准)。

### 使用自助设备时怎样安全输入密码

输入密码前,要注意观察周边环境,防范可疑人员,并留意自助设备上是否有可疑装置,密码键盘是否有改装过的痕迹或被贴上薄膜,待确定环境安全后再进行操作。输入密码时,尽量用手或身体进行遮挡,防止他人窥视。

### 如何使用自动存款机/自动存取款机存款

自动存款机/自动存取款机提供持卡存款、无卡存款两种服务。持卡存款的步骤为:插卡,输入密码,选择“存款”,放入纸币,核对无误后确认;无卡存款的步骤为:选择无卡存款,输入卡号,确认姓名,放入纸币,核对无误后确认。存款前,应按照银行的提示准备好纸币,确保纸币平整并容易被设备识别。不同银行对于单次存款会有最多张数的限制(如:100张),应注意银行的相关提示,若超出上限数量,需分多次存款,以免出现吞钞未入账的情况。



### 自助设备未吐钞却扣账怎么办

自助设备出现不吐钞情况时,可先通过“余额查询”功能确认余额是否减少。若余额未减少,则银行并未扣账。若余额已减少,视线尽量不要离开设备,并联系银行营业网点工作人员协调解决;若非营业网点营业时间或是离行式自助设备,可在原地拨打机具管理银行的客服电话进行求助,或拨打银行卡上的客服电话号码。拨打电话时,要避免被不法分子转移注意力,掉包或窃取银行卡。

### 遇到自助设备吞卡如何处理

自助设备吞卡后,应在自助设备前耐心等待3-5分钟,确认卡片被吞后,可联系营业网点工作人员领卡。若非营业网点营业时间或离行式自助设备,应立即拨打机具管理银行客服电话,询问取卡流程。同时,可拨打发卡银行电话确认账户交易。各家银行均有严格的吞没卡管理机制,若持卡人仍担心银行卡被吞没后的安全,可及时联系客服中心进行处理。

### 使用自助设备取款转账时的金额限制

自助设备取款、转账一般均有每日最高金额限制和单笔金额限制。每家银行的规定略有不同,应详细参考各行公布的取款、转账限额标准,以免未能及时足额提取所需金额或办理转账,影响使用。

### 自助设备跨行取款、转账是否会产生手续费

自助设备跨行取款、转账手续费由所持银行卡的发卡行规定。多数银行会对跨行取款、转账收取一定的手续费,也有银行提供有条件的免费服务,具体应向发卡银行了解。为避免支出跨行取款、转账手续费,建议尽量通过发卡银行自助设备取款,或在同一银行账户间进行转账。

### 自助设备使用其他注意事项

1. 使用自助设备时,注意后面排队的人是否站在一米线外的安全位置,避免不法分子站在背后偷窥账号、密码。
2. 进入自助银行服务区时有时需要在自动门上刷卡开门,但无需输入密码。持卡人如遇要求输入密码方可进入时,应及时报警,而不要输入密码。
3. 尽量使用光线明亮位置的自助设备,以免不法分子在光线昏暗、位置相对隐蔽的自助设备上安装可疑装置,而不及时发现。
4. 妥善保管或及时销毁自助设备交易单据、凭条等,不要随意丢弃,以免泄露银行卡号等个人金融信息。

泰安市商业银行提醒您——  
多一份金融了解 多一份财富保障  
操作多一份留心 资金多一份安心